



ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
МЕЛИКОВУ С.А.

125057, Москва, Ленинградский пр., д.57
Телефон (499) 157-51-81

Исх. 37 от 20. 11. 2021 г.

УВАЖАЕМЫЙ СЕРГЕЙ АЛИМОВИЧ!

Общественный Совет общероссийской газеты «СЛОВО» обращает Ваше внимание на появление в российских СМИ и Интернет-ресурсах информации о фактах вандализма в Республике Дагестан — уничтожении двух памятников великому русскому поэту А.С. Пушкину, творчество которого стало поистине культурным кодом для многонациональной российской литературы, оказало влияние на поколения российских литераторов.

Вот признание великого поэта современности Расула Гамзатова: *«Моя привязанность и близость к Пушкину всегда заставляет меня забывать о недосыгаемости этого человека. Дорогой и великий — таким он вошёл в мою горскую саклю, в моё сердце, в мою биографию», «Пушкин перешагнул через хребет столетия, стал нашим современником, и Пушкин же поэт будущего».*

Но что же случилось сегодня в Дагестане? Почему знаменитые и известные дагестанцы не раз обращались в патриотические издания России по поводу безобразных фактов уничтожения в Республике Дагестан двух памятников А.С. Пушкину? Среди них — профессор ЛГУ-СПбГУ, академик РАН, Заслуженный деятель науки Республики Дагестана Исхан Магомедов, Магомед Абдулхабиров, известный общественный деятель Дагестана, покойный ныне профессор-микрохирург Ибрагим Шамов, Игорь Бойков, член СП России, в прошлом дагестанец, известный литератор и журналист.

Речь идёт о Хасавюрте, где памятник великому поэтуостоял в городском сквере более ста лет и вдруг почему-то не понравился администрации города. Второй случай ещё более удивителен: это средняя школа села Охли Левашинского района, где снос памятника (бюста) был осуществлён на глазах всего педагогического коллектива! Переименована и ОСОШ имени А.С. Пушкина.

Такая ситуация, по мнению проф. Исхана Магомедова, связана с атмосферой 90-х гг. в Дагестане, времени, когда набирали вес антироссийские исламистские группировки с сепаратистскими

устремлениями. Времени, когда почти беспрепятственно разворачивалась в республике деятельность эмиссаров сопредельных государств. Чем это закончилось для республики в августе 1999 года, хорошо известно.

Но сегодня не 90-е гг., мы в состоянии искоренить последствия мрачного цивилизационного одичания, совсем не свойственного Дагестану. В республике - кузнице кадров национальной интеллигенции, всегда был культ образования.

Руководители двух населённых пунктов просто обязаны ответить общественности республики: собираются ли они устранять издержки 90 х — неприглядные проявления вандализма?

Почему не восстанавливают название Охлинской школы имени поэта мира? Желание оказать помощь в установке памятников поэту уже выразил руководитель общероссийского проекта «АЛЛЕЯ РОССИЙСКОЙ СЛАВЫ» (Филиал г. Кропоткин, Ставропольский край) Сердюков Михаил Леонидович (тел. 8 918 495 95 55; сайт: www. alroslav.ru). Бюсты российских писателей и известных деятелей российской истории при составлении заявки высылаются бесплатно.

Общественный совет газеты «Слово»:

Л. Анисов, Н. Бурляев, В. Васильев, Г. Гладков, Т. Доронина, И. Золотусский, Н. Иванов, В. Крупин, С. Куняев, С. Кургинян, В. Лазуткин, В. Ливанов, В. Личутин, Д. Мизгулин, В. Поволяев, Н. Рыжков, Е. Стеблов, М. Чванов, И. Янин

Главный редактор

В.А. ЛИННИК.

